

## 运河学堂

## 全省美术统考第一,有咱的学生

适应高考录取多样化,济宁学院附高多给学子铺路

本报记者 姬生辉



随着经济的持续健康发展,创新型国家和人才强国战略的实施,高校大众化的步伐加快,教育体制改革的整体推进,高考升学录取方式渐趋多样化。在激烈的高考竞争中,济宁学院附属高级中学走出来一条核心素养背景下的专业升学之路,为社会输送了大批优秀专业人才。



济宁学院附属高级中学校长宋廷。

## 特色办学,艺体教学全市先进

齐鲁晚报:近两年来在高考升学中取得了怎样的成绩?

宋廷:2016年,学校参加高考人数826人,升入本科129人,其中张雅娜、杨兆星、王雪莹、刘聪同学分别被北京体育大学、中南大学、广西大学等211院校录取。在今年的高中教育教学工作会议上,我校被评为济宁市高中艺体教学工作先进学校。特别是周焕同学,在今年山东省美术统考中得分293.67分,为全省应届生第一名,被兰州大学录取。

齐鲁晚报:特色办学是济宁学院附高的一张靓丽名片,在特色办学上学校有哪些亮点?

宋廷:近年来,学校在专业升学支撑下的特色办学成绩是突出的,也是可喜的。譬如,我们组织中华经典诗文朗诵大赛,并推荐优秀作品课本剧《荆轲刺秦》参加山东省第七届中小学生经典诵读活动,荣获三等奖;经典诵读《陈情表》参加济宁市“礼敬中华优秀传统文化展演活动”。学校儒学辩论在第一届国际中学生儒学辩论大会上荣获最佳团队合作奖和个人“最佳风采”

奖。

服表社团成员杜雨婷同学多次在全国模特大赛中取得优异成绩,在校考中荣获多所大学专业成绩第一名,最后被华南农业大学录取。李海彤、郑永煜两位同学在中国国际模特大赛山东总决赛暨山东省第十届精英模特大赛总决赛上,分别荣获冠军和季军,他们正和全体高三学子一道全力准备2017年高考。

2016年7月在全国中学生乒乓球锦标赛上荣获男子团体第六名、男子单打第九名,有3名同学荣获国家二级运动员称号。这是山东代表队在本次比赛获得的最好成绩。去年8月,在全国体育传统项目学校乒乓球比赛中荣获男子团体第三名、男子单打亚军、第七名,两人获发球技巧比赛第八名。在山东省第13届中学生运动会上,我校荣获徒手操第四名、啦啦操第五名、器械操第五名的优异成绩。在刚刚结束的济宁市第22届中学生运动会上,勇夺啦啦操第一名、轻器械踏板操第一名、徒手操第二名,并荣获团体总分第一名。

## 扬长避短,创造更多升学机会

齐鲁晚报:在艺术专业升学前景被普遍看好的背景下,学校近年来在此方面做了哪些工作?

宋廷:根据教育部推进学校艺术教育发展有关精神,结合我校学生文化课基础相对薄弱,但不少学生具有现实和潜在的艺术特长的实际,依托我校现有的艺术教育资源,借助部分高校

艺术教育优势,适时引导学生选择适合自己的高中阶段教育,为更多的学生创造平等升学的机会。

及时改进美育教学,开设校本课程,立足于提高学生审美和人文素养,促进学生健康成长,多途径探索对学生的艺术教育培养方式,凸显对学生的核心素养培养,积极引领学生树立正确

的审美观,陶冶高尚道德情操,培养深厚的民族情感,激发想象力和创新意识,严格要求学生的文化课学习,促进学生的全面发展和健康成长。多年来为各级各类高校培养了多专业、多层次、多样化的艺术专业人才,个别专业还形成了我们自己特有的培养亮点。

## 向党旗宣誓,重温入党誓词

曲师大附属中小学开展党员实践活动



曲师大附属中小学党员向党旗郑重宣誓。



本报济宁4月19日讯(记者 姬生辉 通讯员 付洪霞)

为深入贯彻党的十八届六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化,巩固和深化教育成果,曲师大附属中小学党委紧紧围绕曲师大党委《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》部署要求,于4月12日隆重举行了“我是党

员,跟我走”主题实践活动启动仪式。校长朱本田,党委书记孙海涛,副校长王纪军、孟祥东及全体教工党员参加了大会。

大会上,130多名党员首先在党员代表王丽梅的带领下全体起立,面对鲜艳的党旗,举起右拳,庄严宣誓,重温入党誓词,牢记党的宗旨。随后,党委书记孙海涛带领全体党员共同学习了《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》,孙海涛对充分认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义、明确目标要求,定期组织学习、联系实际查找解决问

题、坚持领导干部率先垂范、层层推进工作落实等八个方面内容进行了解读。

孙海涛指出,全体党员要充分认识“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义,始终把思想教育作为第一位的任务,坚持用党章党规规范自身行为,用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,指导实践、推动工作,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,确保党的组织充分履行职能、发挥核心作用,确保党员领导干部忠诚干净担当、发挥表率作用,确保广大党员党性坚强、发挥先锋模范作用。

## 曲师大附中组织远足励志活动

720名高二级部学生、百余家长参与

本报济宁4月19日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘洪涛 付洪霞) 近日,曲阜师范大学附属中小学高二级部720位同学、110位老师和家长共同参加“远足励志,生态之旅”活动,这是高二级部本学期“励志教育”系列活动之一,受到朱本田校长的大力支持,学校党委书记孙海涛、副校长王纪军亲自指导并参加活动,高二级部、学生处等部门具体组织策划。

3日早晨7点40分,全体师生在学校田径场排好整齐的队形,在级部主任相虎老师动员讲话后踏上征程。一路上班旗飘扬,步调整齐,行进快速有序。全体师生顺利于10点30分到达预定地点——“国家3A景区”曲阜市陵城镇银府生态文化园。

根据预定的活动计划,分成两路:一路是13个班分成四个组在银府生态文化

园参观学习,在生态园负责老师的带领下,各组到花木苗圃区、采摘园区、木屋区听取讲解,学习植物生态知识和园林建设知识等;另一路是各班齐鲁晚报校园小记者到民俗村——郑庄村进行采访活动,学习各种民俗知识,了解新农村建设的现状和下一步发展的计划。

午饭后,各班在营地组织活动,然后自由活动一小时。下午两点,各班集合踏上返程之路。返程路上同学们克服了身体疲劳带来的困难,在歌声和鼓励声中前行。下午4点30分顺利回到学校田径场。

通过这次活动,同学们增强了体质,丰富了知识,磨砺了意志,更多了解社会实际;增进了对社会主义新农村和大自然的了解,深化了对生态文明的理解,收获满满;跟随参与活动的家长也深有感触。